ZÁPIS

z 3. zasedání Rady vlády České republiky pro bezpečnost silničního provozu, které se uskutečnilo dne 8. listopadu 2005 od 14,00 hod. v budově Ministerstva   dopravy,  nábřeží L. Svobody 12/22, Praha 1

Účast - viz prezenční listina, která je uložena v sekretariátu Rady vlády České republiky pro bezpečnost silničního provozu.

Zasedání zahájil předseda Rady vlády a ministr dopravy Ing. Milan Šimonovský, který přivítal přítomné členy Rady vlády a hosty zasedání. Hovořil o situaci na českých silnicích, o schválení novely zákona o provozu na pozemních komunikacích, o zapojení nestátních organizací do prevence nehodovosti. Uvedl, že v poslední době zaznamenáváme pokles v počtu obětí na našich silnicích. Poděkoval za spolupráci Policii ČR, Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy, Ministerstvu zdravotnictví, Centru dopravního výzkumu a dalším.
Byl schválen program 3. zasedání Rady vlády.

K bodu 1. Kontrola plnění usnesení Rady vlády
Tajemník Rady informoval o tom, že úkoly uložené na 2. zasedání Rady vlády byly splněny.

K bodu 2. Kontrola plnění usnesení Rady vlády
Úvodní slovo přednesl  plk. Ing. Zdeněk Bambas – ředitel Ředitelství služby dopravní policie.

Předseda Rady vlády a ministr dopravy Ing. Milan Šimonovský informoval v tomto bodě členy Rady o setkání ministrů ve Veroně minulý týden a o vydání knihy s přehledem dopravního prostředí v Evropské unii. Pokud se podaří Ministerstvu dopravy získat tento materiál v elektronické podobě, sekretariát Rady vlády jej rozešle všem členům Rady vlády   k informaci.
Předseda Rady vlády a ministr dopravy Ing. Milan Šimonovský se omluvil z dalšího jednání a pověřil dalším řízením  Rady vlády tajemníka Rady vlády Mgr. Roberta Šťastného.

Závěr z diskuse:

Rada vlády doporučuje, aby formuláře, které se vyplňují při dopravní nehodě obsahovaly údaje, jejichž sledování by bylo vhodné aktualizovat v návaznosti na schválenou novelu zákona o provozu na pozemních komunikacích. Konkretizovat příčiny, které jsou dnes označovány souhrnně jako nevěnování se řízení (např. držení telefonu nebo jiného záznamového zařízení). 
Ing. Šípek, Sdružení automobilového průmyslu - upozornil na určitou snahu přesouvat odpovědnost za nehody řidičů na vozidla a vyzval, aby byly hájeny zájmy výrobců.

Poslanec Ing. Melčák projevil zájem o hlubší analýzu příčin nehod chodců.

Jedná se o informaci, která je podávána pravidelně a z tohoto důvodu nebylo přijato usnesení.
K bodu 3. Akční plán pro realizaci Národní strategie bezpečnosti silničního provozu na rok 2006
Úvodní slovo přednesl tajemník  Rady vlády Mgr. Robert Šťastný.

JUDr. Vaníček prezentoval angažovanost při propagaci používání bezpečnostních pásů pomocí simulátoru nárazu.
PaedDr. Műllner nabídl možnost Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy pomoci při realizaci spolupráce se středními školami. 

Ing. Šípek upozornil na často velmi problematický technický stav vozidel (kvalita činnosti STK, kvalita brzdových kapalin atd.).
Bylo přijato usnesení č. 7.

K bodu 4. Návrh Plánu práce a plánu zasedání Rady vlády na rok 2006

Úvodní slovo přednesl tajemník  Rady vlády Mgr. Robert Šťastný.
Závěry z diskuse:
Na základě proběhlé diskuse bylo navrženo doplnit plán práce Rady vlády o informaci o činnosti stanic technické kontroly a autoškolství včetně provádění státního odborného dozoru. 
Bylo přijato usnesení č. 8.

K bodu 5. Informace o projektu Bezpečná obec

Ústní informaci podal Ing. Jindřich Frič, pracovník sekretariátu Rady vlády a oddělení BESIP Ministerstva dopravy.

Jedná se o ústní informaci, nebylo přijato usnesení.

K bodu 6. Informace o dalších aktivitách BESIP – zhodnocení předcházejícího období a plán na další období

Ústní informaci podal tajemník Rady vlády Mgr. Robert Šťastný.
· projekt Domluvený

· balíčky do 1. tříd základních škol

· informace o vánoční kampani

· atd.

Jedná se o ústní informaci, nebylo přijato usnesení.

K bodu 7. Různé

Ing. Mikulík, Centrum dopravního výzkumu – rozdal členům Rady výroční zprávu WHO a pozval všechny přítomné na Holandsko – český seminář „Implementace národních programů bezpečnosti silničního provozu na regionální a lokální úrovni“, který se koná dne 11. 11. 2005 od 9,30 hod. v Muzeu Užitého umění, Husova 10, Brno.
JUDr. Vaníček, Ústřední automotoklub ČR pozval všechny přítomné na prezentaci nového simulátoru nárazu, který zakoupil Ústřední automotoklub ČR.

Tajemník Rady vlády Mgr. Robert Šťastný poděkoval všem za aktivní přístup a připomněl pozvání na projekt The Action, který se uskuteční v Praze dne 29. 11. 2005 od 12,30 hod. v Kongresovém centru Praha a popřál všem radostné a šťastné vánoce.
                                                                            Ing. Milan Šimonovský

                                                                   předseda Rady vlády a ministr dopravy

Zapsala: Jarmila Polívková

