Rada vlády České republiky pro bezpečnost silničního provozu

možnosti uplatnění ITS ke zvýšení bezpečnosti silničního provozu
Předkládá: Centrum dopravního výzkumu v. v. i.

V Praze dne 10. dubna 2008

Centrum dopravního výzkumu v.v.i. resp. oblast dopravní telematiky se intenzivně zabývá vývojem, pilotními instalacemi a propagací výsledků projektů, které využívají nejmodernější ITS dopravní technologie k zvyšování bezpečnosti silniční dopravy. 
V současné době jsou tyto aktivity spojeny do projektu PREVENT – Zvyšování bezpečnosti a plynulosti silničního provozu na nehodových lokalitách ČR. 
V České republice je řada vysoce nehodových lokalit, na kterých dochází k nepřijatelným ztrátám na lidských životech, zdraví a hmotném majetku občanů. Tento jev potvrzuje hloubková analýza statistických dat PČR provedena Centrem dopravního výzkumu, v.v.i.

Současná ekonomická situace ČR neumožňuje zajistit efektivní dohled nad silniční dopravou pouze pomocí lidských zdrojů (např. velkého počtu dopravních hlídek PČR). Přesto je nutné hledat cestu ke snížení enormních ztrát způsobených dopravními nehodami, resp. výdaji na výjezdy zásahových jednotek, lékařskou péči a ekonomickou podporu zneschopněných obyvatel. Přičemž faktický dopad každé jednotlivé tragédie v důsledků silniční dopravy je neuchopitelný.

Našim cílem je přispět k řešení této organizačně i ekonomicky složité situace realizací inteligentních automatických dopravních systémů, které přimějí řidiče k pozitivní změně chování. Ať už nepřetržitým dohledem nebo preventivní informativní činností. 

PREVENT je navržen s primární myšlenkou ochránit kritické nehodové lokality a je výrazně směřován do oblasti prevence. Jsme přesvědčeni, že represe musí být vnímána jako jeden z prvků podporující dlouhodobou prevenci. Dosavadní výsledky pilotního projektu ukazují, že se nám podařilo zkombinovat výhody represivních systémů v oblasti prevence a zároveň výrazně „zlehčit“ a zefektivnit celý systém. Jak po funkční, tak po ekonomické stránce. Chceme podat řidiči pomocnou ruku, ukázat zájem zodpovědných orgánů o reálné problémy účastníků silničního provozu a hlavně se vyhnout nekoncepčnímu „vydělávání peněz“ pomocí pokut vybraných na silniční síti.Více informací o architektuře systému, jeho dosavadních výsledcích a plánovaných aktivitách naleznete na www.cdv.cz/prevent.

V blízké budoucnosti uplatníme v  projektu PREVENT naše dlouhodobé praktické zkušenosti se systémem pro ochranu konstrukce komunikací. Naším cílem je navrhnout a pomoci realizovat síť strategicky rozmístěných telematických stanic, které budou neustále monitorovat hmotnosti na nápravách všech projíždějících nákladních vozidel. Tyto stanice budou logisticky napojeny na pevné vážní stanice, které budou zajišťovat sankční postihy dopravců úmyslně přetěžujících svá vozidla. Pracovníci CDV v.v.i. jsou součástí týmu, který realizoval a vyhodnotil roční provoz plně funkční WIM (weight in motion) vysokorychlostní vážní stanice v ČR. 

Tým oblasti dopravní telematiky se dále zabývá technologiemi pro sběr dopravních dat v reálném čase pro predikci dojezdových časů mezi volenými „adresami“. Jedná se o systémy plovoucích vozidel (FCD) a systémy vyhodnocující tok dopravního proudu pomocí anonymního sledování pohybu SIM karet po silniční síti. V obou případech tým prováděl ověřování funkčnosti a efektivity těchto systémů v praxi. 

